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نقطة) 12( الجزء الأول:
نقاط)03(التمرین الأول:

أولیان فیما بینھما ؟ برر جوابك .162و 243العددان  لھ)1

على شكل كسر غیر قابل للإختزالଵ଺ଶଶସଷأكتب الكسر)2

(243,162)ܦܥܩܲإذا وضعنا)3 = ݔ
 ²ݔتحقق من أن − ݔ80 − 81 = 0
نقاط)06(التمرین الثاني:

A  وB  وC :أعداد حقيقية حيث  

A = 3√50 − 5√8 − √18     ،B = ൫1 + √2൯ଶ     ،C =
ଷଶ + ହଶ ÷ ହସ

على أبسط شكل ممكن  Cو  Bو  Aأكتب كل من )1

على شكل نسبة مقامها عدد ناطق ஺୆أكتب النسبة )2

المعادلات التالية  Rحل في  )3

4

9
²ݔ = 0 ; − ²ݔ2 = 4 ; tan 45° + cos 90° = ²ݔ

نقاط)03(:التمرین الثاث
إلیك الشكل غیر مرسوم بالأبعاد الحقیقیة 

أرسم الشكل بالأبعاد الحقیقیة)1

OEأحسب الطول )2

الجزء الثاني :
نقاط)08(:الوضعیة الإدماجیة
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2من  1صفحة 
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الحاج محمد في حقلھ نخلة مائلة كما ھو مبین  لعمي
الشكل. يف

الجزء الأول:
تمیل ھذه النخلة مشكلة مع سطح الأرض زاویة قدرھا

عندما تقع علیھا أشعة الشمس یكون طول ظلھا ، °74
BC = 6m.

بالتدویر إلى الوحدة. AC) أحسب الإرتفاع 1
بالتدویر إلى الوحدة. AB) أحسب طول النخلة 2

الجزء الثاني:
صعد عمي محمد النخلة و یحمل في یده منجلا لجني 

وقع من یده  Dالتمر، و عند وصولھ إلى النقطة 
(أنظر الشكل) Eالمنجل بین سنابل القمح عند النقطة 

ܦܤحیث  = ଶଷ ܤܣ�
:إیجادساعد عمي محمد على 

.) بعد المنجل على جذع الشجرة1
) الإرتفاع الذي سقط منھ المنجل.2

تمعن و لا تتسرع ،ركز 

ــــــــــــــــــــقیبالتوفـــــــــــــــــــــــــ أساتذة المادة ـــــ

2من  2صفحة 



لثلاثي الأوللالأول للإختبارالتصحیح النموذجي 

التنقیط حل التمارین المؤشرات

ن03

ن01

ن1

ن1
ଶݔ����������������������������������������� − ݔ80 − 81 = 0

(ૡ૚)ଶ − 80 × (ૡ૚)− 81 = 6561− 6480− 81 = 0

162و 243للإجابة على السؤال یجب أولا حساب القاسم المشترك الأكبر للعددین )1

PGCD(243,162)=81

0.25....................811+×162=243

0.25....................+02×81=162

یساوي لیس أولیان فیما بینھما لأن القاسم المشترك الأكبر بینھما لا162و 243العددان 
0.50...................الواحد 

اختزال الكسر)2
ଵ଺ଶଶସଷ = ଵ଺ଶ÷଼ଵଶସଷ÷଼ଵ = ଶଷ...............0.5×2

التحقق من المساواة )3

81القاسم المشترك الأكبر وھو نعوض المجھول بـ

0.5 0.5

التمرین الأول :
PGCDحساب 

اختزال كسر 

تعویض المجھول

ن04

ن01

ن01

ن01

ن01

ܣ = 3 √50 − 5 √8− √18
ܣ = 3 × 5 √2 − 5 × 2√2− 3√2
ܤ = ൫1 + √2൯ଶ
ܤ = 1 + 2 + 2√2. . . . . . . . . . .૙.૛૞࡮����� = ૜ + ૛√૛. . . . . . . . . . . .૙.૞૙
ܥ� =

3

2
+
5

2
÷
5

4
ܥ��������������������������������������������� =

3

2
+
4

2
. . . . . . . . . . .૙.૛૞

ܤܣ =
2√2

3 + 2√2 = 2√2൫3 − 2√2൯൫3 + 2√2൯൫3 − 2√2൯ = 6√2− 8
(3)ଶ × ൫2√2൯ଶ = 6√2− 89 − 8

ܣ:ܾ√ܽعل شكل Aكتابة العبارة )4 = 3 √25 × 2 − 5√4 × 2 − √9 × 2 ................ ܣ0.25 = 3 √25 × √2 − 5 √4 × √2− √9 × ܣ2√ = 15 √3 − 10 √3 − 3√2 ................ ܣ0.25 = √2(15 − 10 − 3). . . . . . . . . . . . .૙.૛૞࡭�������� = ૛√૜ .............. 0.25

:Bتبسیط العدد 

ܤ = (1)ଶ + ൫√2൯ଶ
+ 2൫1 × √2൯ ................ 0.25

:Cحساب العدد )5

ܥ =
ଷଶ + ହଶ × ସହ . . . . . . ૙. ૛૞࡯�������������������� =

ૠ૛ . . . . ૙. ૞૙
:تنطیق مقام النسبة

஺஻
஺஻ = ଺√ଶି଼૚ = ૟ √૛ − ૡ ................ 4×0.25

التمرین الثاني :
حساب على 

الجدور 

المتطابقات 
الشھیرة

الحساب على 
الكسور

تنطیق مقام نسبة

ن02

ن01

0.5

0.5

ܖ܉ܜ) حل المعادلات:3 ૝૞ + ܛܗ܋ ૢ૙ = ࢞૛ −૛࢞² = ૝ ૝ૢ ࢞² = ૙
0.25࢞² = ૙࢞² = ૝ି૛0.25૚ + ૙ = ࢞૛࢞૛ = ૚ 0.25 ࢞² = −૛ 0࢞المعادلة لھا حل وحید وھو  = √૚ = ૚ 0.25 لیس للمعادلة حل   0.25

0.25×20.25࢞ = −√૚ = −૚
-1و 1للمعادلة حلان ھما 

حل معادلة من 
=x²الشكل  b
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ن03

ن02

ن02

ن02

ن02

ن01

ن01

ن01

ن01

0.5

0.5

ن01

0.5×2

0.5

ن0.5

ن0.5

ن0.5

0.5

0.5

ن01
ن01

) رسم الشكل بدقة 1

:OE) حساب الطول 2

:෣࡯࡭࡮حساب الزاویة 

ܖ܉ܜ:BACفي المثلث القائم  ෡࡭ =
القابل

المجاور
=

ۯ۰۱۱ = ૝૚૙ = ૙.૝...........0.25×2

෣࡯࡭࡮�.........0.50 = ૛૛°
መܣEOA:sinفي المثلث القائم  = المقابل

الوتر
=

ைா஺ா بالتعویضsin 22 =
ைா଺........0.25×2

OEو منھ  = sin 22° × OEإذن 6 = 2.2cm
2.2cm.............0.50ھو OEالطول 

:الجزء الثاني

نقاط)08(:الوضعیة الإدماجیة
:ACحساب الإرتفاع 

෠ܤACB:tanفي المثلث القائم  = المقابل
المجاور

=
஺஼஼஻ بالتعویضtan 74° =

୅େ଺
ܥܣو منھ  = 6 × tan74° ܥܣإذن = 21mو بالتدویر إلى الوحدة 20.92

21mھوACرتفاعالإ

:ABحساب طول النخلة 

෠ܤcosفي نفس المثلث القائم :  = المجاور
الوتر

=
஻஼஺஻ بالتعویضcos 74° =

଺஺஻
ܤܣومنھ  =

଺ୡ୭ୱ ଻ସι ܤܣإذن = 22mو بالتدویر إلى الوحدة 21.76

m22ھوالنخلةطول

:الجزء الثاني

:حساب بعد المنجل على جذع الشجرة

:BDحساب الطول  ܦܤ =
ଶଷ ܦܤو منھ ܤܣ =

ଶଷ × ܦܤذن   إ22 =
ସସଷ ݉

BDلطول ا = 15و بالتدویر إلى الوحدة 14.67 m

) فإنھما متوازیان BC) عمودیان على نفس المستقیم (DE) و (ACبما أن المستقیمان (
(حسب خواص مستقیمان و قاطع لھما)

࡯࡮ࡱ࡮حسب نظریة طالس نجد :  = ࡭࡮ࡰ࡮ = ࡯࡭ࡰࡱ
૟ࡱ࡮بالتعویض  =

૚૞૛૛ = ࡱ࡮و منھ ૛૚ࡰࡱ =
૟×૚૞૛૛ܧܤ�إذن = 4.09

ܧܤلوحدة ابالتدویر إلى  = m4النخلةجذع على المنجلعدب 4݉

:حساب الإرتفاع الذي سقط منھ المنجل

ܦܧمن النسب السابقة   =
ଶଵ×�ଵହଶଶ ܦܧإذن = 14بالتدویر إلى الوحدة 14.31 m

14الإرتفاع الذي سقط منھ المنجل ھو  m

التمرین الثالث

رسم شكل بالأبعاد 
الحقیقیة.

حساب زاویة 
بتطبیق النسب 

المثلثیة

حساب طول 
بتطبیق النسب 

المثلثیة

تطبیق النسب 
المثلثیة

استخراج طول من 
نسبة معطاة

برھان التوازي 
بخواص

تطبیق نظریة 
طالس في حساب 

طول أو طولین


